
 
 

 
 
 

 

Όλες και όλοι στην ΑΠΕΡΓΙΑ στις 23 Οκτώβρη 2024 
 

 Απεργιακή συγκέντρωση στην Αθήνα 12:00 στα Προπύλαια και αντίστοιχα σε 
όλη την Ελλάδα!!! 

 
 
Δυναμώνουμε τον διαρκή αγώνα για ουσιαστικές αυξήσεις στους μισθούς μας, 
για ικανοποίηση των μορφωτικών αναγκών των παιδιών μας για δημόσια και 
δωρεάν παιδεία απέναντι στην εμπορευματοποίηση, κατηγοριοποίηση και 
διαφοροποίηση σχολείων – μαθητών – εκπαιδευτικών που επιχειρεί η 
κυβέρνηση της ΝΔ. 

 
Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. καλεί τον κλάδο σε 

24ωρη απεργία στις 23 του Οκτώβρη!   
ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ ΓΙΑ αξιοπρεπείς όρους διαβίωσης των εκπαιδευτικών ενάντια 

στους μισθούς εξαθλίωσης και στην ακρίβεια. Απαιτούμε να ζούμε αξιοπρεπώς  
από τον μισθό μας! Από τα χρόνια των μνημονίων ως σήμερα οι μισθοί μας 
έχουν υποστεί μείωση σχεδόν 60% στην αγοραστική τους δύναμη, ενώ η 
ακρίβεια καλπάζει συνεχώς και την ίδια στιγμή ο εισαγωγικός μισθός είναι 776€. 
Η κυβέρνηση έχει καταντήσει τον εκπαιδευτικό «παρία». Και όλα αυτά σε μια 
εποχή που ο Πρωθυπουργός από τη ΔΕΘ ανακοίνωσε πλεόνασμα (από τους 
φόρους μας) πάνω από 4,5 δις, ενώ οι μεγάλες επιχειρήσεις καταγράφουν το 
ένα ρεκόρ κερδών μετά το άλλο. Μας προκαλούν οργή και αγανάκτηση οι 
κυβερνητικές εξαγγελίες για «αυξήσεις» 12€ καθαρά από την άνοιξη του 2025. 
Αγωνιζόμαστε για ουσιαστικές αυξήσεις στους μισθούς μας, ώστε να ζούμε με 
αξιοπρέπεια. Άμεσα να επιστραφεί ο 13ος -14ος μισθός  και το μισθολογικό 
κλιμάκιο του 2016-17. Να υπογραφεί Συλλογική Σύμβαση Εργασίας για όλο τον 
κλάδο, που θα κατοχυρώνει κρίσιμα εργασιακά δικαιώματα. Να εξισωθούν τα 
δικαιώματα μονίμων και αναπληρωτών εκπαιδευτικών. Άμεσα να 
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κατοχυρωθεί 9μηνη άδεια ανατροφής για τις/τους αναπληρώτριες/τές. Να 
εξισωθεί το ωράριο των Νηπιαγωγών και των εκπαιδευτικών που υπηρετούν 
στα ολιγοθέσια με αυτό των υπόλοιπων εκπαιδευτικών της Πρωτοβάθμιας και 
συνολικά να εξισωθεί το ωράριο της Πρωτοβάθμιας με αυτό της 
Δευτεροβάθμιας. Να προστατευθούν οι εκπαιδευτικοί κατά την άσκηση του 
παιδαγωγικού τους έργου.  

ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ ΓΙΑ την   εξασφάλιση των αναγκαίων όρων στην εκπαίδευση, 
με τους οποίους οι χιλιάδες εκπαιδευτικοί προσπαθούν να μορφώσουν τους/τις 
μαθητές/τριες. Είναι απαράδεκτο να προχωρήσει η υπόλοιπη σχολική χρονιά με 
εκατοντάδες συμπτύξεις τμημάτων και χιλιάδες κενά εκπαιδευτικών να 
παραμένουν ακάλυπτα.  Δεν είναι δυνατόν να βαφτίζεται σύγχρονο το 
«στίβαγμα» 25 και πλέον μαθητών/τριών σε κάθε τμήμα, τα δεκάδες χιλιάδες 
κενά να κοστίζουν εκατοντάδες χαμένες διδακτικές ώρες για τα παιδιά μας, τα 
κτήρια να είναι ασυντήρητα και χωρίς αντισεισμικούς ελέγχους, μετρώντας 
καθημερινά περιστατικά που βάζουν σε κίνδυνο τις ζωές μαθητών και 
εκπαιδευτικών. Επιπλέον, η κυβέρνηση να δίνει τη χαριστική βολή στις 
σχολικές μονάδες καταργώντας τις σχολικές επιτροπές, οδηγώντας έτσι τα 
σχολεία στην οικονομική ασφυξία. Ζητούμε να ληφθούν μέτρα για την 
ασφάλεια των σχολείων με ευθύνη του κράτους. Να χρηματοδοτηθούν τα 
σχολεία από τον κρατικό προϋπολογισμό στο ύψος των πραγματικών 
αναγκών και όχι να οδηγούνται στην αναζήτηση χορηγών. Να καλυφθούν 
άμεσα όλα τα κενά. Η πολιτική ηγεσία του ΥΠΑΙΘΑ να πάρει πίσω όλες οι 
αντιπαιδαγωγικές συμπτύξεις τμημάτων. Αίτημα του κλάδου είναι 15 μαθητές 
ανά τμήμα για το νηπιαγωγείο και τις Α’ – Β’ τάξεις και 20 μαθητές για τις 
υπόλοιπες. 
 ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ ΓΙΑ να μην προχωρήσει η κατηγοριοποίηση των σχολείων 
με όχημα τη λεγόμενη «αξιολόγηση». Απαντάμε δυναμικά απέναντι στα 
πειθαρχικά και τις άδικες διώξεις.  

Ο κλάδος μας δίνει σταθερά, με συλλογικότητα   μαχητικότητα και 
αποφασιστικότητα, αγώνα για να κρατήσει όρθια τα σχολεία! Να σταθεί δίπλα 
στους/ις μαθητές/μαθήτριες σε όλα τα επίπεδα (γνωστικά, 
ψυχοσυναισθηματικά, κλπ), τη στιγμή που η κυβέρνηση και το ΥΠΑΙΘΑ όχι 
μόνο ΔΕ λύνουν ούτε ένα πρόβλημα, αλλά τους εκπαιδευτικούς που δίνουν την 
ψυχή τους, που καταθέτουν το μεράκι τους, τους οδηγούν σε πειθαρχικά, γιατί 
συμμετέχουν στην προκηρυγμένη απεργία – αποχή από την ατομική 
αξιολόγηση. Είναι πραγματικά ΝΤΡΟΠΗ το ΥΠΑΙΘΑ να προσπαθεί να 
ποινικοποιήσει τη συλλογική δράση και τη συμμετοχή στην απεργία των 
εκπαιδευτικών. Όσοι και όσες μορφώνουν και διαπαιδαγωγούν την νέα γενιά 
χρειάζονται στήριξη και όχι στοχοποίηση.  

 
 



 
 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,  
απέναντι στην οξυμμένη επίθεση της κυβέρνησης της ΝΔ και του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. 

προτάσσουμε την οργάνωση  του αγώνα μας για την ικανοποίηση των 
μορφωτικών δικαιωμάτων των μαθητών μας, το έργο και την καθημερινότητα 
των εκπαιδευτικών. Μόνο ο συλλογικός δρόμος  η ενότητα στον αγώνα η 
μαχητικότητα και η αποφασιστικότητά μας απέναντι στην αντιλαϊκή – 
αντιεκπαιδευτική πολιτική της κυβέρνησης και του ΥΠΑΙΘΑ μπορεί να ανοίξει 
το δρόμο για να έχουμε κατακτήσεις και νίκες, ώστε  να ικανοποιηθούν τα 
δίκαια αιτήματά μας. 

Στο πλαίσιο των δράσεων της ΔΟΕ για την προετοιμασία της απεργίας θα 
πραγματοποιηθούν περιφερειακές συσκέψεις την επόμενη περίοδο, με 
παρουσία των μελών του ΔΣ της ΔΟΕ. 

 
ΟΛΟΙ-ΕΣ ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ 

  

 


